



Погружение сузунских школьников в мир агротехнологий и ветеринарии

Увлекательная профильная образовательная смена «Мы и наука» собрала на осенних каникулах в центре «Патриот» в селе Каргаполово более 40 увлечённых ребят из разных школ района.

В этом году смена была посвяшена подготовке к Всероссийскому конкурсу «АгроНТРИ» в номинации «АгроВет». Это направление представляет собой уникальное сочетание ветеринарии, медицины и современных цифровых технологий. Лучшие педагоги из Новосибирского государственного аграрного университета делились с нами своими знаниями, проводили интересные мастерклассы и помогали разобраться во всех тонкостях. Было видно, что они по-настоящему увлечены своим делом и готовы передать нам максимум опыта.

Мы имели возможность погру-

ятно интересную сферу. В течение трёх насыщенных дней мы изучали такие увлекательные дисциплины, как стоматология, анатомия, хирургия и гистология. Мы тренировались на искусственной коже, которая имитировала разные ткани. Было очень важно поддерживать чистоту, точно работать инструментами. Мы объединили навыки стоматологии с заботой о животных. С помощью специального манекена учили строение полости рта собаки, правильный подход к зубам и их чистке.

И это были не скучные лекции, а живое общение, интересные задачи и, конечно же, множество открытий. Эти дни пролетели незаметно. Смена стала прекрасной возможностью углубить свои знания и завести новых знакомых, которые разделяют наши интересы.

> Варвара БЕЛЕШОВА, Сузунская школа №1

В начале жизни садик помню я..

Когда я вспоминаю детский сад, куда ходила в детстве, в памяти всплывают добрые глаза моей воспитательницы.

Она встречала нас каждое утро у входа в нашу группу, провожала в игровую, а иногда и сама играла с нами, словно ребёнок.

Прошло столько времени, а я до сих пор помню нежный голос, тёплые руки, весёлый смех Елены Васильевны Истратовой. Её доброта и забота навсегда остались в моём сердце. Она никогда не сердилась на нас, а если было кому-то грустно, то всегда обнимала за плечи и говорила добрые слова, какие обычно говорит мама.

Особенно нравились и запомнились мне занятия по развитию речи. Они проходили очень весело, много новых слов, поговорок и загадок узнавали мы на этих занятиях. А когда были праздничные мероприятия, то наша группа принимала участие в спектаклях и музыкальных постановках, где Елена Васильевна играла вместе с нами.

Я очень счастлива, ведь мне повезло в самом начале жизни: у меня такой неповторимый наставник – моя воспитательница, которая до сих пор, встречая, улыбается мне и ласково обнимает.

> Анастасия МАСКАЛЕВА, Сузунская школа №2



В конце первой учебной четверти наш организатор Инна Владимировна Гребёнкина устроила нам праздник осени.

Мы были в восторге от игр, танцев и соревнований. А в конце праздника к нам пришла розовая медведица Малинка. Все ребята начали обнимать её и трогать мягкую шерсть. Малинка с нами танцевала, играла и водила хоровод. Огромное спасибо Инне Владимировне за такой прекрасный праздник!

Маргарита ПОКОТИЛО, Шарчинская школа

зиться в эту сложную, но неверо-

Ответы на вопросы о будущем

В одну из суббот октября в открытом пространстве БЮРО молодёжного центра было не просто жарко - там у всех участников буквально горели глаза. Горели от интереса, любопытства и того волнения, которое возникает, когда ты на шаг ближе к разгадке самого главного вопроса: «Кем быть, как правильно выбрать дело по душе?».

Именно с этой целью я пришла на дискуссию: «Человеку интересен человек», и она превзошла все мои ожидания. Большинство из нас, учеников 8-11 классов, только начинают прокладывать тропинку в свой будущий профессиональный путь. Мы окружены морем информации, которую черпаем из интернета, курса «Билет в будущее», советов родителей и учителей. Но часто не хватает самого ценного - живого, честного опыта от тех, кто недавно сам был на нашем месте.

И организаторы подарили нам эту возможность! Вместо скучных лекций нас ждала встреча с пятью молодыми, но уже состоявшимися профессионалами из сферы культуры, медицины, спорта и предпринимательства. Эти люди не читали нам нотаций - они делились историями из жизни. И в этом была настоящая магия.

Самым ценным для меня стал момент, когда мы, школьники, буквально засыпали экспертов вопросами. Нас интересовали реальные, порой неудобные темы. Хотелось услышать ответы на вопросы: как преодолеть первые трудности и ошибки? как молодой специалист может себя финансово обеспечить? как совмещать огромные амбиции с личной жизнью, семьёй и самыми обычными бытовыми проблемами? Услышать ответы от молодых людей было невероятно полезно. Оказалось, что у каждого из экспертов был момент, когда хотелось всё бросить и начать заново. Но они справились. И я поняла, что трудности – это не конец пути, а его важная часть.

Я ушла с этой встречи не с готовым решением стать менеджером или врачом. Я унесла с собой нечто большее – уверенность, что путь у каждого свой, что ошибки - это нормально, а главное топливо для движения вперёд - это искренняя увлечённость каким-то делом.

Марина ЗОРИНА, Сузунская школа №2

Выбирай любимое дело

Моя сестра Татьяна Захарова работает ведущим финансовым консультантом в одном из банков.

Когда Таня пришла сюда работать, ей было интересно не просто узнать что-то новое для себя, а изучить устройство банковской сферы, чтобы потом помочь людям разобраться в банковских услугах. «Я рассматриваю свою работу как возможность помочь клиентам банка реализовать какие-то свои планы, рассказать им, как с пользой для себя брать кредиты на свои нужды, этим самым я помогаю им достичь определённых целей», говорит Татьяна.

А выпускникам школ, выбирающим для себя профессию, Татьяна советует: «Выбирайте дело по душе. Пусть каждый из вас смело шагает к своей мечте, несмотря на преграды и трудности. Верьте в себя и свои силы, и пусть взрослые всегда поддерживают вас на этом пути. Но помните, что именно вы — творцы своей судьбы!

Софья ПОЛЯНИНА, Сузунская школа №2



Мою кошку зовут Мия, ей один годик. Я её очень сильно люблю, ухаживаю за ней, кормлю и мою её чашки. Пытаюсь приучить её к

> Маргарита ПОКОТИЛО, Шарчинская школа

лотку. Она очень хорошая

Наука — это зрелищно, или **Университетские** каникулы в НГПУ

Будний рабочий день. Обычно идут уроки в родной Сузунской школе №2. Но в этот раз всё было иначе! Вместо привычных классов - настоящие университетские аудитории, вместо школьных учителей - преподаватели вуза. Мы стали участником проекта «Университетские каникулы в НГПУ», и этот день я запомню надолго.

Первой остановкой стал Технопарк. Я всегда думала, что физика - это сложные формулы в учебнике. Но оказалось, что это - захватывающие опыты! Нам показывали эксперименты, и всё было наглядно, ярко и понятно! А на занятии по искусственному интеллекту мы не просто слушали теорию, а сами попробовали поработать с нейросетями. Было ощущение, что мы прикоснулись к будущему, которое уже наступило.

Потом мы отправились в Институт детства. Здесь нас ждала другая атмосфера - творческая и живая. Мы практиковались в приложениях, предназначенных для дошкольников. Оказывается, существуют такие яркие и умные программы, которые в игровой форме учат детей читать, считать и логически мыслить. Мы сами так увлеклись выполнением заданий, что почувствовали себя первоклашками. Это был бесценный опыт, который показал, как современные технологии помогают в обучении самых маленьких.

Но самым важным для меня лично стал мастер-класс «Мой выбор — самопознание» в Институте естественных и социально-экономических наук. Мы проходили психологические тесты, которые помогли нам узнать себя как личность. Преподаватель Мария Сергеевна Чекалина давала нам задания, а потом объясняла результаты. И вот мы уже знаем наши сильные личностные стороны, тип мышления и то, как это может помочь в выборе профессии. После этого занятия многие посмотрели на себя по-другому. Я, действительно, лучше узнала, кто я и что мне может быть интересно.

Этот день в НГПУ был не просто экскурсией. Это было настоящее погружение в студенческую жизнь. Мы увидели, что университет — это место, где с помощью опытов, технологий и психологии можно получить не только профессию, но и открыть себя.

Марина ЗОРИНА, Сузунская школа №2